



读者至上

星期五

2025年1月10日

农历甲辰年十二月十一

今日8版

国内统一连续出版物号 CN 51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川省供销社联合社主管

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4983 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑:魏毅欣

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,坚持党的全面领导,是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导,是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明,这一

重要制度安排对于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,确保目标一致、步调一致、形成合力,是十分必要的,必须长期坚持下去。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,牢固树立实干为先的导向,强化使命担当,扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,各方面工作取得新进展,为以中

国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议认为,过去一年,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,中央书记处履职尽责、积极作为,在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的

决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发有为、攻坚克难,确保党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中、三中全会精神,立足自身职责,增强政治能力,抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点工作任务,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

□本报记者 胡斌

1月9日,四川省供销社联合社成立70周年座谈会在成都举行。会议总结了过去70年全省供销社改革发展取得的成效,安排部署了下一步重点工作。座谈会的成功举行,在全省供销社系统引发热烈反响,广大干部职工倍感振奋、备受鼓舞,大家一致表示,将深入学习贯彻习近平总书记关于供销社工作的重要指示精神,充分发挥供销社系统密切联系人民群众的桥梁纽带和服务乡村振兴、农业农村发展综合平台作用,奋力开创四川供销社事业高质量发展新局面。

提振精神鼓干劲 坚定信心启新程

“两个词形容此时的心情,信心满满、干劲十足!”资阳市雁江区中和镇惠农供销社理事会主任刘洪斌说,回顾过去,供销社作为服务“三农”的主力军,走过了风雨兼程的70年,从最初的物资调配到如今的多元化服务,供销社始终坚守初心,致力于农村经济发展和农民增收。“我们将坚守供销社为农服务的宗旨,发挥农资销售主渠道作用,加快农村电商建设,拓宽农产品销售渠道,进一步完善再生资源回收站点,撸起袖子加油干,为雁江供销社事业发展贡献自己的一份力量。”

“今天作为供销社最基层的代表参加四川省供销社成立70周年座谈会,倍感骄傲的同时,也深感责任重大,我一定把此次会议的精神完全地传达给老观中心供销社的全体职工,做实做细主责主业,当好党和政府的桥梁和纽带,让党和政府放心,让老百姓满意。”南充市阆中市老观中心供销社支部书记、理事会主任冯政表示。

“无比荣幸!这不仅是对我过去工作的认可,也是对我做好未来工作的鞭策和激励,更多包含着的是基层供销人对供销社事业的深情、热爱和责任担当。”2024年全国供销社系统先进工作者、乐山市供销社企业发展科科长刘念也应邀参加四川省供销社联合社成立70周年座谈会,他表示,将以本次座谈会的精神为新的起点,用拼搏与奋斗扛牢这份荣耀,为推进供销社事业高质量发展贡献自己的智慧和力量。

接续奋斗再出发 勇毅笃行向未来

“新时代以来,我们的发展基础更加坚实,发展的成色更加优质,发展的目标路径也更加明确。”资阳市供销社党组书记、理事会主任唐国强表示,下一步,资阳市供销社将认真贯彻落实本次会议精神,主动融入全局、服务大局,聚焦主责主业,助力乡村全面振兴,创新服务机制,充分发挥供销社系统的独特优势,密切党和人民群众的血肉联系,不断增强联农带农惠农功能,奋力谱写供销社事业高质量发展的新篇章。

四川是全国13个粮食主产区之一,也是西部地区唯一的粮食主产区,但全省耕地主要分布在山区丘陵区域,种粮成本较高、耕种面积分散,因此,在全省范围内开展农业生产社会化服务已迫在眉睫。四川省天府粮仓集团应运而生。该集团是四川省供销社聚焦为农服务主业、优化资源配置、全力建设服务新时代更高水平“天府粮仓”的省级示范抓手。

在四川省供销社联合社成立70周年座谈会上,省供销社农资集团(省天府粮仓集团)党委书记、董事长王华平也提出了明确打算:“下一步,集团将着力抓好农资供应的全产业链、农业社会化服务链、再生资源后端产业链、农资集团高质量发展生态链这四根链条的构建工作,努力和各省、市、县供销社全面合作,形成上下贯通、纵横一体的合作经济组织,以专业的精神、专业的措施、专业的定力,真正将集团打造成服务‘天府粮仓’建设的衣服平台。”

“2024年,全省供销社系统销售总额突破了2800亿元,开展农业社会化服务面积达到了2200万亩次,助销脱贫地区农产品达到200亿元以上,为全省经济社会发展作出了积极贡献。”四川省供销社流通与社区合作处处长陈琰说,去年,全省供销社系统砥砺前行,锚定目标谋发展,干成了一些大事要事,取得了可喜的成绩。“今年是‘十四五’收官和谋划‘十五五’的关键之年,我们将牢记习近平总书记的嘱托,聚焦农资供应、农业社会化服务、日用品销售、农产品流通、再生资源回收利用等主责主业,深入实施强基固本、开放合作、守正创新战略,加快构建综合性、规模化、可持续的为农服务体系,持续增强为农服务实力、提升为农服务能力、提高为农服务水平,不断擦亮供销社这个百年老店的‘金字招牌’,真正当好党和政府密切联系人民群众的桥梁纽带,为四川农业强省建设和打造新时代更高水平‘天府粮仓’作出更大的供销社贡献。”陈琰表示。

提振精神鼓干劲 接续奋斗再出发

四川省供销社联合社成立70周年座谈会精神在全省供销社系统引发热烈反响

四川省供销社联合社成立70周年座谈会在成都召开

□本报记者 胡斌 / 文 实习记者 冯庄 / 图



1月9日,四川省供销社联合社成立70周年座谈会在成都召开。会议深入学习贯彻习近平总书记在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示精神,李强总理批示以及中华全国供销合作总社成立70周年纪念会精神,贯彻落实省委、省政府关于供销社工作的部署要求,总结70年全省供销社改革发展成效,安排部署下一步重点工作。四川省人民政府副省长胡云、中华全国供销合作总社监事会副主任苏泽文出席会议并讲话。会议由四川省供销社联合社党

委书记、理事会主任蔡邦银主持。胡云在讲话中指出,70年来,全省供销社系统认真践行“为农服务宗旨,积极推进改革发展,创新为农服务机制,拓展为农服务领域,为巩固拓展脱贫攻坚成果、助农增收致富、促进城乡融合发展等作出了重要贡献。

胡云在讲话中强调,全省供销社系统要聚焦为农服务主责主业,扎实做好农资供应,积极参与农业社会化服务体系建设,经营发展好省天府粮仓集团,发挥省级示范抓手作用,持续有力助推巩固拓展脱贫攻坚成果,完善县域流通服务体

系,加快建设再生资源回收利用体系。要持续深化综合改革,放大组织体制优势,强化联合社治理,深入推行供销社与农村集体经济合作社、农民合作社“三社”合作发展,深化社有企业体制机制改革,创新经营服务机制,不断激发供销社事业发展的内生动力和强大活力。要全面加强自身建设,持续打造服务农民生产生活、促进现代农业发展的综合平台,增强凝聚力战斗力,保护好供销社这块金字招牌,为打造新时代更高水平“天府粮仓”、加快农业强省建设贡献更大力量。

苏泽文在讲话中表示:70年

来,四川省供销社系统认真践行“为农服务宗旨,顽强拼搏,奋勇前行,为四川农业蓬勃发展、农村繁荣兴盛、农民增收致富作出了重要贡献。特别是党的十八大以来,改革发展各项工作取得新成效,高质量发展迈出坚实步伐,走在全国供销社系统的第一方阵。

苏泽文在讲话中要求:四川省供销社系统要坚持和加强党的全面领导,确保供销社事业发展正确方向。要始终聚焦主责主业,着力提升为农服务能力水平。要持续深化综合改革,不断创新供销社治理运行机制。要全面加强自身建设,推进供销社事业健康发展。

四川省总工会党组书记、副主席徐其斌,省委农办专职副主任,农业农村厅党组成员、副厅长钟志荣出席会议并致辞。绵阳市供销社、南充市供销社、泸州市泸县供销社、成都市龙泉驿区洛带供销社、四川省供销社农资集团(省天府粮仓建设集团)负责同志在会上作交流发言。

中华全国供销合作总社监事会办公室负责同志,省直有关部门负责同志,省供销社有关成员单位负责同志,省供销社老领导代表,省供销社班子成员和有关单位(室)、直属单位负责同志,各市(州)供销社主要负责同志、监事会主要负责同志,全省供销社系统2024年获得人社部、全国总社表彰的先进集体、劳动模范和先进工作者参加会议。

2025年“两新”政策加力扩围 资金规模大幅增加

□本报记者 李艳

1月8日,国家发展改革委和财政部发布关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知,部署加力推进设备更新、扩围支持消费品以旧换新、加快提升回收循环利用水平等多方面工作。今年,超长期特别国债用于支持“两新”的资金总规模相比去年大幅增加。下一步,相关部门将尽快出台汽车、家电、家装厨卫、电动自行车、手机等数码产品五个领域的以旧换新实施细则,明确具体补贴标准。

2024年,我国安排3000亿元左右超长期特别国债资金支持“两新”,对扩大有效投资、提振消费需求等发

挥了重要作用。国家发展改革委副主任赵辰昕介绍,2024年7月底,加力支持“两新”政策推出之后,8月份国家家用电器和音像器材类销售额从前一个月同比下降2.4%,迅速转变为同比增长3.4%。此后连续保持高速增长态势,激发消费活力效果非常明显。设备更新方面,初步估算,在“两新”政策综合带动下,全国重点领域设备更新总量可达2000万台(套)以上,有力拉动了相关领域设备工具器的投资。

据介绍,2025年加力扩围实施“两新”政策,总体考虑是,增加资金规模,扩大支持范围,优化实施机制,

放大撬动效应。

对于2025年“两新”资金规模,赵辰昕表示,今年超长期特别国债用于支持“两新”的资金总规模比去年有大幅增加,具体数额将在今年全国两会时公布。考虑到元旦、春节期间人民群众的消费需求,目前已经下达了今年第一批消费品以旧换新资金,经测算,这笔资金能够充分保障“两新”政策顺利接续实施。

支持范围方面,政策将加力推进设备更新。继续支持工业、用能设备、能源电力等设备更新,进一步将更新换代潜力大的电子信息、安全生产、设施农业等领域一并纳入补贴范围。将

专门安排一部分资金,加力实施设备更新贷款贴息,放大资金撬动效应,降低经营主体设备更新融资成本。

同时,扩围支持消费品以旧换新。通知明确,将符合条件的国四排放标准燃油乘用车纳入可申请报废更新补贴的旧车范围。对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品(单件销售价格不超过6000元),按产品销售价格的15%给予补贴,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过500元。对个人消费者交售用于报废的老旧电动自行车并换购新车的,给予以旧换新补贴。